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Seminarene-
ved Universi-
tetet i Oslo
blir nå inter-
nasjonale. De
er ikke lenger
begrenset til
et lokale, men
blir virtuelle
seminarer på
internett som
distribueres
hvor som
helst i verden.
Jesusfilmen er
vktig på
seminaret og
tilgjengelig på
mange språk.
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ret blir
interna-
sjonalt

Felles bønn  i Oslo
Rådhus s.11

Morten Lien med
Eikabussen fra
Evangeliesenteret
(side 6)
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Send en gave og du
får boken - se giro i
bladet - husk å skrive
på ønsket bok

Bønne-emner strømmer inn fra syke og lidende mennesker.
Behovene for forbønn er stor i Norge. Derfor må de enkelte
menigheter ta seg av folk i deres nærhet ved  å be for dem. BKI
kan være et supplement. Vi har en automatisk telefonsvarer der de
som trenger hjelp kan lese inn sitt behov, og vi ber for det. Vi kan
også sende det til forbedere over hele verden .
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                         nr.6

928 53 831

Seminarene blir internasjonale
Seminarene i Helga Engs hus begynte
våren 2002. Mennesker kom fra flere
ulike språkgrupper. Bredbånds-TV
med engelsk tale ble raskt hovedinn-
holdet i seminaret. Etterhvert fikk vi
en egen web for seminaret på
injesus.com. Dermed ble seminarene
gjort tilgjengelig for over en halv mil-
lion kristne surfere på internett. I til-
legg til at seminarene har fulgt den

Gud har alltid en vei
(Knut Sørsdal) Det er mye proble-
mer i arbeidet for Guds rike. Nå er
det ikke nødvendigvis flere proble-
mer der enn andre steder. Men si-
tuasjonen er jo gjerne slik at når man
satser på et arbeid i Guds rike, har
man gjerne en dør åpen for at Gud
skal lede arbeidet. Man venter ikke
de store konfliktene og motsetnin-
gene slik man gjør i det verdslige re-
giment. Man venter at ting skal gå
lett og at harmonien skal råde - fordi
det er en allmektig Gud som styrer.
Jeg har ingen erfaring av at alt går
så lett i Guds rike. Man står jo i et
samarbeid der ens egne planer og
Guds planer skal harmonere - og det
går ikke alltid så lett. Men jeg har
den erfaringen at det ser ut til at Gud
kan styre tingene. Med andre ord:
Gud har alltid en vei - det åpner seg
alltid en dør når man ønsker å tjene
Gud. Mange med kall til evangelisa-
sjon har nok opplevd at dørene sten-
ger seg. Det enkleste og mest na-
turlige når  man har et kall er å gå til
et møte med en talerstol og fortelle
at en har fått et kall til evangelist-
tjenesten. Og så vente til noe skjer.
Men er dette så lurt? Å gjøre det en

Har du problemer med sykdom, økonomi, familie eller andre
ting? Del dem med oss - la oss be sammen!

gang er greit, men dersom man
gjør det igjen og igjen vil man nok
oppleve at det blir noe stengt. Gud
kaller ikke så mange folk til taler-
stoler i menigheter i dag. Det er
for mange folk og for få taler-
stoler. Men Gud kaller folk til
utallige oppgaver der det er for
få folk og for mange oppgaver.
Akkurat nå står internett og TV
frem som de tjenester der det er
mest behov - og kanskje i særlig
grad internett. Vår største utfor-
dring når det gjelder å forkynne
evangeliet nå er TV og internett.
Og disse medier blir  den veien
Gud legger foran vårt arbeid der
dørene åpnes. I møter og semi-
narer vil vi alltid støte på grenser
-   men på internett og TV for-
svinner enhver hindring - alle
dører åpnes. Forkynnertjenesten
som er sett på som så viktig av
de kristne menighetene kan gjø-
res over internett og TV på må-
ter som vi ikke trodde skulle være
mulig for få år siden. Her er  vår
predikant! Dette vil du kunne lese
om i BKI-Nytt fremover.

progresjon som har vært på Benny
Hinns  web-sider, har vi trukket inn an-
dre  internett web-produksjoner - som
Jesusfilmen på 58 språk.  Bibelen står i
sentrum på alle seminarer og rask til-
gang til bibelverktøy av alle mulige ty-
per har gjort at Bibelen har blitt et na-
turlig samlingspunkt. Kan vi bidra til
større interesse for Guds ord er vi for-
nøyd.
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Tempelplassen i Jerusalem

(Knut Sørsdal)  I sommer var
skadene på Tempelplassen
betydelige, men etter at sta-
ten Jordan gikk inn for å ut-
bedre skadene, er det blitt
bedre. Debatten rundt saken
viser at Tempelplassen i Je-
rusalem er et konfliktfylt
sted. Hva vil skje i tiden frem-
over? Mange mener at Jesus
vil komme igjen. Noen mener
at templet skal bygges opp.
Her gjengir vi noen klipp fra
saken.
27 august 2002 advarte arkeo-
logene i den israelske fortids-
minne organisasjon om at den
sydlige veggen av tempel-
høyden er i stor fare for å kol-
lapse. De fastslo at sprekken i
veggen er blitt mye større.
Siste år var sprekken 70 cm og
30 meter lang. I dag er den
over en meter og mye lenger.
Sprekken ble først lagt merke
til etter Tisha b’Av feiringen sist
år umiddelbart etter at

«Tempelhøydens trofaste»
hadde båret hjørnestenen til
området ved sørveggen av
Tempelhøyden.
Arkeologene slo også fast at
dersom veggen skulle kollapse
ville også Al Aqsa moskeen kol-
lapse sammen med den. I til-
legg ville de to illegale moske-
ene som er blitt bygget de siste
årene falle sammen. De ble
bygget da de skiftet ut Hulda
porten ved Tempelhøyden og
de såkalte Salomos staller og
gjorde dem til den største mos-
keen i Midt-Østen. Begge disse
hellige steder ble, sammen med
sørmuren , bygge av den isra-
elske kongen Herodes og full-
ført år 10 før Kristus. De var
en del av tempelkomplekset.
På sørmuren var den doble port
og den tredoble porten som ble
kjent som Hulda porten etter
profetinnen med samme navn.
Denne porten ble brukt som
hovedinngang for millioner av
jødiske pilgrimer i perioden
med det annet tempel. Salomos
staller var egentlig aldri
Salomos, de eksterte ikke på
hans tid, men ble ved en feil kalt
sådanne i korsfarertiden. Men
de var bevart nøyaktig slik de
hadde vært i hundrevis av år
inntil araberne dekket til dets
vakre ornamenter og søyler og
uten tillatelse fra jødene om-
gjorde området til en moske.

Der evangeliet begynte

Bibelske løfter står i kø for å oppfylles, og noen av
disse er knyttet til Tempelplassen i Jerusalem.

Vi leste for en tid tilbake at de
israelske arkeologer henvendte
seg til myndighetene om å re-
parere muren. Men det ble ment
at den ikke lot seg reparere. De
vet ikke gunnen til sprekken og
i tillegg nektet araberne på
tempelhøyden israelerne å re-
parere sprekken. I mellomtiden
har staten Jordan tilbudt seg å
reparere skadene på Sør-mu-
ren. For araberne er det et krav
at Israelerne ikke skal blande
seg inn i problematikken men da
Jordan vile ta hele ansvaret roet
det seg.

Da situasjonen så dramatisk ut
sendte lederen for Tempelhøy-
dens trofaste, Gershon
Salomon, et brev til Ariel
Sharon. I brevet slo Gershon
fast at sprekkens årsak og fa-
ren med murens kollaps er i
Guds hånd. Gershon skrev at
muren ville ikke kollapse ved en
tilfeldighet, men på grunn av alt
det fremmede nærværet på
tempelhøyden som er det mest

Evangeliet begynte i jødeland på en tid da det var sterke
brytninger mellom ulike folk, jødene, romerne og andre.
Idag er det samme situasjon. Betlehem - der Jesus ble
født - er en by i strid. Jerusalem er stadig truet av
selvmordsbombere. Men Jesusbarnet har gitt et løfte om
fred - og det er hele verden enig om.
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hellige med templet. Han me-
ner det er en oppfyllelse av pro-
fetier om templets frigjørelse.
Han mener det er synd at de
som studerer sprekken ikke kan
se denne profetiske situasjon.
Han ba de israelske myndighe-
ter om ikke å gripe inn i Guds
handling ved å reparere veggen.
Gershon hadde minnet statsmi-
nisteren på hva som skjedde i
2001 under Tisha b’Av da
Tempelhøydens trofaste hadde
båret hjørnestenen og satt den
foran muren og de historiske
porter, og hvordan sprekken
umiddelbart hadde kommet til

syne. Han mente dette var et tegn
fra Gud på at portene og murene
umiddelbart skulle åpnes for hjørne-
stenen og gjenoppbyggelsen av tem-
plet. Slik som det sto i salmene: «Den
sten som bygningsmennene forkas-
tet er blitt hovedhjørnesten.»

Gershon mener at gjennom denne
hjørnesten skape Gud et politisk og
åndelig jordskjelv i Israel, Midt-Øs-
ten og over hele verden. Modeller
av templet som var blitt bygget i ara-
biske land ble dengang brent fordi
araberne mener de kan hindre gjen-
oppbyggelsen av templet ved slike
handlinger. Araberne demonstrerte
mot israelernes oppsyn med tempel-
høyden og i Jerusalem. De mente
at landet Israel er Palestina og at det
ikke er plass for jødene på Tempel-
høyden i Jerusalem eller i Israel. De
fornekter at Tempelhøyden har vært
stedet for det første og andre tem-
pel.
Vi er nå vitne til det endelige slaget
mot den fremmede okkupasjon av
Tempelhøyden, Jerusalem og Israel,
mener Gershon. Gud vil ikke lenger
lide under den stadige vandalismen
av det hellige fjell. Dersom den is-
raelske regjering ikke øyeblikkelig
stopper den fiendtlige okkupasjon
slik Gud venter de skal gjøre, så vil
Gud snart stoppe det selv, som han
har begynt å gjøre. Templet skal
gjenoppbygges enten de vil det eller
ikke. Sikkerheten faller sammen,
øknomien, samfunnet, moralen, de
blodige terrorangrepene og den po-
litiske og sosiale ustabiliteten rundt i
verden er et resultat av at Templet
blir ignorert, mener han.

I Koranen hører vi om ”det
fjerneste masdjid, som blir
tolket som templet i
Jerusalem.Mekka og Jeru-
salem blir dermed Islams
hellige byer. Disse to
bønnestedene står i en sær-
stilling i Islam. I dag er Je-
rusalem blitt viktigere enn
noen gang i Islam og for
noen viktigere enn Mekka.
Derfor har den islamske or-
ganisasjon Wakf som har
det religiøse tilsynet over
Tempelhøyden gått inn for
en storstilt oppbygning av
islamske moskeer på
Tempelplassen. Under plas-
sen er det bygget en moske
med plass til 35.000 men-
nesker. I tillegg har man
Klippemosken og Al Aqsa
moskeen som står i hvert
sitt hjørne av plassen. Islam
sier: En bønn i Klippe-
moskeen er verd like mye
som 500 et annet sted.

Det fjerneste masdjidSamtale om aktuelle
spørsmål på internett

Diskusjoner om aktuelle spørs-
mål i tiden foregår i dag på intern-
ett. Dette mediet overtar mer og
mer for diskusjonsmøter, TV-de-
batter og samtalegrupper. På
internett kan du være med på
epost-lister og meldingsforum.
BKI har bygget opp et aktivt
meldingsforum som tar opp ak-
tuelle saker i tiden. Diskusjoner
om Israel er en viktig del av dette
forum.
Diskusjoner som foregår  idag er
bl. a. disse:

*Israel ønsker EU-medlemskap
*Jødene som Guds utvalgte folk.
*Hva gjør jøder i Gaza-området?
*Salomon oppfordrer Sharon -
La muren kollapse

Ved å gå direkte til:
http://bki.no/indexm.html kan du
være med i debatten. Du vil også
finne andre debatter du kan delta
i og opplysninger om aktuelle
møter og konferanser.

Mer informasjon om templet i Jerusalem? - gå til http://www.templemountfaithful.org

Inngangen
til templet i
Jerusalem.
Det finnes
en kom-
plett
modell av
templet i
Jerusalem
i dag

Ja, han skal bygge Herrens
tempel. Han skal vinne ære
og makt. På sin trone skal han
sitte og herske; ved hans
trone skal det være en prest,
og mellom dem skal det råde
fred. Sakarja 6,13
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Jerusalem  som  frelses-symbol
Jerusalems fremtid er et av de
vanskeligste spørsmål for
fredsprosessen i Midtøsten,
ikke minst fordi byen er hellig-
sted for tre verdensreligioner,
jødedom, kristendom og islam.
For å forstå dette bør man
kjenne byens og symbolets
mangslungne historie, og de
myter den er spunnet inn i. Vi
har funnet noen synspunkter i
Aftenposten som Professor Gro
Steinsland kommer med over
dette fascinerende stoffet.

Det var først på 300-tallet med
den kristne romerske keiser
Konstantin at kristenheten
vendte sin interesse mot Jesu
fødeland.
Konstantin selv hadde store pla-
ner om å bygge en kristen
verdensmetropol, derfor anla
han Konstantinopel ved siden av
det gamle Bysants. Men den
nye byen hadde ikke tradisjoner
eller røtter. Kristenhetens inter-
esse hadde vendt seg til de ste-
der Jesu selv hadde vandret, og
på 300-400-tallet strømmer de
første kristne pilegrimer til Je-
rusalem. Konstantins mor,
Helena, hadde fått «gjenoppda-
get» Jesu grav, og snart kneiste
kristne helligdommer innenfor
det gamle Jerusalems område.
Byen var blitt et kristent val-
fartssted.
Kristne tenkere gjorde Jerusa-
lem til verdens navle og midt-
punkt på sin måte. Nå het det
at Kristi kors på Golgata var
reist på samme sted som Livets
tre hadde vokst i Paradiset; ja,
korset var laget av stammen av
Livets tre. Dermed var sirke-
len sluttet, Jesu kors var ver-
denshistoriens nye livstre.
Den kristne bruk av Jerusalems-
tradisjonen når sitt høydepunkt
i det yngste skriftet i Det nye
testamentet, Johannes Åpen-
baring. Her omtales det him-
melske Jerusalem som en strå-
lende brud, pyntet for sin brud-
gom, ferdig til å stige ned fra
himmelen. Hennes motsetning
er det syndige Babylon, horen,

som Gud skal tilintetgjøre.

Forfatteren er visjonær, i stor-
slåtte syner skildrer han den
frelsestilstanden som venter de
troende i de siste tider. Da skal
menneskene samles i Jerusa-
lem. Men nå er det ikke templet
som dominerer bykjernen, for
templet er byttet ut med Guds
virkelige nærvær blant mennes-
kene. I stedet vokser Livets tre
fra Paradis-haven midt i byen.
Tilværelsen er omsider blitt det
den var ment å være. (sitat
slutt).

På internett har vi funnet stoff
om Islams forhold til byen: Like
etter Muhammeds død. I 638
dro en arme av hans etterføl-
gere til Jerusalem og omringet
den. Etter en kort beleiring over-
lot patriarken i byen hele områ-
det til dem. Det ble ikke noe
blodbad ut av det. De som øn-
sket å forlate byen kunne det fri-
villig, og de som ville bli kunne
bli boende der. Dette er det før-
ste vi kjenner til muslimsk styre
av Jerusalem. Kalifen Omar ble
spurt om han ville be til Gud i
Den Hellige Gravs kirke som de
kristne hadde bygget. Det ville
han ikke, men valgte Omar-mos-
keen (Klippemoskeen) ut fra
tanken på at alle religioner skulle
fritt få tilbe i byen. (sitat slutt).

Moderne muslimer trekker lin-
jene tilbake til tiden før kong
Davids periode i jødeland for sitt
opphav. Dette kan vi lese om i
1. Krønikerbok 11: David og
hele Israel drog nå til Jerusa-
lem-det er Jebus; der bodde
jebusittene. Innbyggerne i
Jebus sa til David: «Her kom-
mer du aldri inn!» Men Da-
vid inntok Sion-borgen, som
nå heter Davids-byen. Musli-
mene mener at livets vugge er
Jerusalem, og at jebusittene var
rette etterkommere fra Abra-
ham som var muslim. De me-
ner at jødene var krigerfolk på
gjennomreise som urettmessig
tilvant seg  styret over Jerusa-

lem. De mener at jebusittene var
arabere og forfedrene til våre
dagers muslimer som ble besei-
ret av jødene som ikke har noe
krav på byen. Al Asqua moskeen
har vært fra evighet av og er ut-
gangspunkt for den menneskelige
sivilisasjon. Mange  muslimer vil
bli martyr for å forsvare Al Aqsa.
Når Arafat sier at en million
selvmordsbombere vil gå mot Je-
rusalem for å forsvare den er ikke
dette tomme ord.
Jesus forkastet ikke Jerusalem
som et frelses-symbol. Men selve
frelsen lå ikke i byen, men i det
faktum at han skulle åpenbare seg
som en frelser for byens innbyg-
gere. Dette er det store håpet for
fred i Midt-Østen og frelse for
hele verden. Da skal Mennes-
kesønnens tegn vise seg på him-
melen, og alle folk på jorden
skal bryte ut i klagerop, og de
skal se Menneskesønnen
komme på himmelens skyer med
stor makt og herlighet. Når ba-
sunen lyder, skal han sende ut
sine engler, og de skal samle
hans utvalgte fra de fire ver-
denshjørner, fra himmelens ene
ende til den andre.Matt.24,30

Legg ditt bønne-emne i
Vest-muren i Jerusalem

Aish-jødene har en web der du
kan legge inn bønne-emner for
Vestmuren - Klagemuren. Gå til
http://www.aish.com
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Med Eikabussen fra Evangeliesenteret

SøndagsÅpent 24. november:
Drapsnatt på Geilo. En januar-
natt i år skjøt en ung gutt rundt
seg med hagle, drepte tre per-
soner og til slutt seg selv. Lars
Haugerud var i rommet da det
skjedde. Han overlevde på mi-
rakuløst vis.
SøndagsÅpent 17. november:
Da Klaus ble kristen. Klaus
Sandvik (26) har venner, men
han har også kjent seg ensom.
En maidag i år skjer det noe dra-
matisk i livet til Klaus. Han snur,
han må begynne helt på nytt,
helt på scratch.
SøndagsÅpent 10. november:
Egil hos KIRKENS SOS. Det
kan være vanskelig å finne noen
å snakke med når livet er som
verst. Kirkens SOS har alltid
åpen linje. De betjener 300 sam-
taler i døgnet. Egil Svartdahl
møter noen av dem som gjør en
frivillig innsats.
SøndagsÅpent 3. november:
Går det an å tilgi? Er det mulig å
tilgi noen som har tatt fra deg
det kjæreste du har? May Hill
og Arne Sannes mistet
tenåringsdatteren Caroline i
1998.

Søndagsåpent med Egil
Svartdahl på web-TV
TV2 legger tidligere episoder av
søndagsåpent ut som «video
on demand». Har du vansker
med å finne program på TV2”s
web, bruk adressen
http://bki.no/tv.

Morten Lien trenger ingen nær-
mere presentasjon for de som
kjenner Evangeliesenteret. Han
er blitt et begrep, en person som
har ofret seg for de aller neder-
ste i samfunnet. Fra Eikabussen
deles det ut suppe en gang i uken
til narkomane og alholikere i
Oslo. Men de som tror det dreier
seg bare om suppe, har nå mu-
lighet til å korrigeres. I boken
«Mer enn bare suppe» beskri-
ver Morten Lien sitt arbeid. Han
skriver:
Først vil jeg advare sarte sjeler
mot å lese denne boka. Jeg vil
prøve å belyse sider av samfun-
net som kanskje ikke alle har inn-
syn i. Beskrive livets realiteter
akkurat slik de er for de som le-
ver på samfunnets skyggeside.
Mitt ønske med boka er å gi
flere innsikt i livet der ute, om
alt hva det innebærer av sorger
og bekymringer for dem og de-
res nærmeste familie, pårø-
rende, kjærester og venner.
Hva jeg har opplevd gjennom 12
år, og fortsatt opplever i denne
tjenesten, som en Herrens tje-
ner og samaritan ute i storby-
jungelen hvor «gatas lov» gjel-
der, er også viktig kunnskap for
samfunnet.
Med Eikabussen har vi fra
Evangeliesenteret ønsket å
være motvekten som synes, og
som gir håp. Der ute på gata tar
vi vare på visjonen, og er der
hvor nøden er størst. I mange

tilfeller er dette et livreddende og
hardt arbeid. Vi skal gi mat og om-
sorg. Det er en førstehjelp som
samfunnet ikke yter.
Dette er mitt kall. Jeg har en over-
bevisning om nødvendigheten av
denne tjenesten. Det nytter. Vi kan
ikke gi opp, for alle har en vilje og
alle skal få sjansen.

Boken er skrevet av journalisten
John Granly, og han anbefaler bo-
ken på denne måten:
Morten Lien har sammen med
mange medhjelpere fått satt tan-
kene bak denne boka på papiret.
Det er lagt ned et usedvanlig stort
arbeid fra Mortens egen side. Han
ser denne boka som viktig doku-
mentasjon for hva som er gjort gjen-
nom mange år, og for hva som kre-
ves av oss som medmennesker og
samfunn i framtida.
Problemene Morten og hans med-
arbeidere står midt oppe i hvert
minutt, kan ikke avhjelpes med
kontortider og flytting av papirer
eller datafiler.
Morten viser gjennom sine dagbok-
notater at samfunnet har gitt opp
altfor mange utslåtte. Hundretalls
har dødd fordi det ikke var plass
for dem i herberget. De fikk ingen
utstrakt hånd på egne premisser, de
fikk ikke engang ei sykeseng etter
en overdose. Samfunnet lar dem
ligge. Evangeliesenteret, med unike
mennesker sorn Morten, og hun-
drevis av andre hjelper dem med
mat og drikke, skaffer legehjelp og
gir dem ei seng i hospitset.
Uten denne store, frivillige innsat-
sen for de som er samfunnets min-
ste, hadde den menneskelige lidel-
sen vært større og enda flere ville
dødd.
Etter å ha arbeidet med alt dette
stoffet fra Morten, kan jeg garan-
tere at det gjør noe med deg å lese
denne boka.

Boken koster kr. 289,- og kan
bestilles på telefon 99535455



Side 7

V
E

S
T

LA
N

D
E

T
 -

 L
O

K
A

L-
T

V
 I 

B
E

R
G

E
N

Kristne lokal-TV sendinger på NRK-TO frekvensen
Januar 2003

TV -program fra LTV Bergen
Mandag: ingen sending
Tirsdager: ingen sending

EvangeliesenteretOslo k.40
Omega TV Oslo k.40
Levende Ord Bergen k.53

10.00: Evangeliesentrene TV med
Sentermagasinet. 11.00: Pastor Enevald .
Redigert opptak fra bibelskolens
direktesendinger. 11.30: Konferansetimen fra
Levende Ord. 13.00: Amerikansk
musikkprogram. 13.30: LTV Klassikere (eldre
opptak ) 15.00: Sendeslutt

Søndager:
Over samme frekvens som NRK-TO fra
Ulriken og kabel-TV:
10.00: Festmøte. Opptak fra gudstjenesten
ved Levende Ord Bibelsenter på Kråkenes.

Livets Senter       Lillehammer  k.47
Karisma senter       Stavanger  Lifjell.
Tromsø Bibelsenter     Tromsø Fløya 2

Onsdager:Over samme frekvens som
NRK-TO fra Ulriken og kabel-TV:
10.00: Dette kommer på LTV. Om helgens
programmer. 10.10: Amerikansk musikk-
program. 10.30: Dette er din dag med
Benny Hinn . (Til 11.00).
Torsdager: Over TV Hordaland, TV
Haugaland, samme frekvens som NRK-
TO fra Ulriken og kabel-TV: 10.00: Pastor
Enevald. Opptak fra bibelskolens direkte
sendinger. (Til kl 11.00)

Fredager
Over samme frekvens som NRK- TO fra
Ulriken og kabel-TV:

Internett-tv fra Levende Ord
http://www.levendeord.no/itv.php
2002-05-24 Med fokus på Israel - program 4 (Ca. 30 minutter)
2002-05-14 Møte med Nicky Cruz mai 2002 (Ca. 70 minutter)
2002-05-10 Med fokus på Israel - program 1 (Ca. 45 minutter)
2002-05-10 Med fokus på Israel - program 2 (Ca. 45 minutter)
2002-05-10 Med fokus på Israel - program 3 (Ca. 40 minutter)
2002-05-09 Klipp fra vår meget populære sending Natt-Øyet
2002-05-09 Opptak fra møte med Steve Hill
2002-05-09 Ulf Ekman - om LTV

Internett-TV blir etablert
Internett-TV er nå blitt en del av det
kristne TV-tilbudet på samme måte
som satellitt og kabel-TV. BKI-Nytt
vil derfor gjengi en del oversikter over
slike sendinger. Det er vanskelig å
skille kvaliteten på vanlig VHS kvali-
tet og internett-TV i dag og dermed er
ikke kvaliteten noe problem.Kristne
lokal-TV aktører som sender noen
programmer over internett i Norge er
Levende Ord TV, Evangeliesenteret.
Men først og fremst er det amerikan-
ske evangelister som bruker dette
mediet.

Sendinger på NRK-TO i 3 nye år

Det blir nå tre nye år på NRK-TO fra
1 januar.Evangeliesenteret, Familie-
kanalen samt de andre senderne rundt
om i landet vil dermed fortsette som før.
Og programoversiktene i BKI-Nytt blir
uten de store endringene. Men det er
kommet noen nye til, som Familie-
kanalen med Finn Henrik Friis Larsen,
Et skikkelig gjennombrudd i 2002 var
Evangeliesenterets kabelsendinger på
DW og faste sendinger over Telenor
Avidi. Et tilbakeskritt har vært NRK-
TO”s satsning på chat som spiser av
sendetiden for de kristne.

Levende Ord TV var de første i
Norge som lanserte at de ville
sende internett-TV. Noen pro-
grammer har de lagt ut (se liste)
På bildet: Enevald Flaaten un-
derviser over en cyber-kirke til
menighetsledere i Skandinavia
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Kristen lokal-TV - Oslo med Østlandet

TirsdagMandag

Tryvann k.40 Nordbykollen- k.56 -UPC-S09 Telenor S011

Onsdag Torsdag

09.00 Kristen kringk.
08.00 Engelsk (ES) x
08.30 Et bedre liv x x
           Andakt
09.00 ES-TV Møte x
10.00 Frokost m. Lise x x x
         og Ludvig

12.00 Familiekanalen x
16.00 VTV x
16.30 Familiekanalen x

09.00  Kristen kringk.  x
08.00 Engelsk (ES)  x
08.30 Et bedre liv  x x
          Andakt
09.00 ES Lise/Ludvig  x
09.30 Sentermagasinet  x
10.00 ES-TV møte x  x x
11.00 Sentermagasinet x  x
11.30 Aktueltutsyn/ x  x x
         mellom oss

12.00 FK-Forbønn x
16.00 VTV x
16.30  Familiekanalen x

09.00 Kristen Kringk.   x

08.00 Engelsk ES      x
08.30 Et bedre liv      x x
           Andakt
09.00 ES-TV Møte      x
10.00 Evangeliekirken   x x x
         m. Lise / Ludvig

12.00 Familiekanalen   x
16.00 VTV   x
16.30 OKS-TV   x

09.00 Kristen kringk. x

08.00 Engelsk ES x
08.30 Et bedre liv x x
           Andakt
09.00 Evangeliekirken x
09.30 Akkurat nå x
10.00 Sentermagasinet x x x

12.00 Familiekanalen x
16.00  VTV x
16.30 Guds Lam Kirke x

Har du Deutsche Welle (DW) på ditt UPC-kabel-anlegg om kvelden? Da har du
sannsynligvis norske kristne sendinger på samme kanal om formiddagen.

Det som står i gul bakgrunn i oversikten går på DW på formiddagen. DW er en
tysk nyhetskanal som sendes over UPC S09.

Familiekanalen
satser stort

Familiekanalen som ble
grunnlagt av Finn Henrik
Friis Larsen har i lengre tid
sendt TV kl. 13.30 på hver-
dager. Nå har de utvidet
sendetilbudet betydelig i og
med at de har tatt over
Omega TV”s sendetid på
NRK-TO frekvensen kl. 12
man - fre. og kl. 9  lør. og
søn.
Familiekanalen ønsker å
være lokal i større grad enn
andre kristne TV-kanaler.
De vil være lokale i Oslo,
Akershus og Drammens-
distriktet der NRK-TO fre-
kvensen dekker.

ES-TV med nye sendetider
Evangeliesenteret TV har
redusert sine produksjoner,
men beholdt det meste av
sin sendetid. Det sendes en
firetimers blokk med pro-
grammer fra kl.8-12 hver
dag på UPC-kabel. Det
som er krysset i UHF-fel-
tet i oversikten går også på
NRK-TO frekvensen.
KL. 12- 16 blir hele blok-
ken gjentatt på UPC-kabel.
Programmene fra kl.9-10
som bare går på kabel, er
repetisjon av programmer
som gikk på satellitt (Gos-
pel Channel Europe uken
før.)

Visjon TV hver dag
VTV sender kl. 16 man -
tors. og kl. 7 om morgenen
fre. - søn.
Norsk Kristen Kringkasting
overtar Omega TV”s sen-
dinger på NRK-TO kl. 9.
Kanalen ledes av Morten
Selven og programleder
Bjørn Kristofersen.

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Repetisjon av 8-12
programmene på
 UPC-kabel kl.12-16

Bildet er tatt fra
http://www.es-tv.no . Her kan
du få oversikt over program-
mene fra ES-TV

Telenor Avidi:
Frekvens 231,25
- Kanal S11

UPC: Frekvens

161,25 - Kanal S09
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Mandag:16.00 En ny dag med liv og overflod LS)
16.30 Fra Norgespakken (LTV)

Tirsdag: 16.00 Kristent Magasin (LS)
Torsdag:16.00 Evangeliesenteret
Fredag: 16.00 Kristent Magasin  (LTV)
Lørdag:   8.00Kristent Magasin
Søndag:10.00 Kristent magasin

(Reprise fra tirsdag) (LS)

H
am

ar

07.00 VTV x
08.00 Engelsk ES x
08.30 Et bedre liv x
09.00  Kristen Kring. x x
09.00 Sentermagasinet x
09.30 Mellom oss x x
10.00 Forbønnstimen x x x
m. Lise og Ludvig -
12.00 Familiekanalen x
13.30 Nyheter og samf.FK   x

Søndag
07.00 VTV x
08.00 Engelsk ES x
08.30 Et bedre liv x
09.00 ES-TV x
09.00 Familiekanalen x
09.30 Tro i dag (FK) x
10.00 På møte med ES x x x
11.30 Engelsk x x x
12.00 Levende Ord (FK) x
12.30 Norge Idag (FK) x
13.30 Maran Ata

Evangeliesenteret med programoversikt på internett
Bildet til venstre viser et klipp fra Evangeliesenterets TV-side på internet.
Her får du oppdatert informasjon om ES-TV”s sendinger fra time til time.
Dete r program for NRK-TO sendingene, UPC-kabel og satellitt.

Evangeliesenteret  legger ut mer bredbånds -TV på http://www.es-tv.no
Evangeliesenterets TV (ES-TV) har en liste over web-produksjoner som blir
lengre og lengre. Gikk du glipp av et program fra «Akkurat nå», «Aktuelt utsyn»
og program fra Evangeliekirken TV trenger du ikke fortvile. For flere av program-
mene ligger lagret på internett og kan hentes når som helst. ES-TV har også lagt
ut en rekke andakter, sanger og prekner på internett. Kvaliteten er fra 20 kbps
(bare lyd), 88 kbps (lav videokvalitet) og 275 kbps (høy videokvalitet).
Også de fleste av de amerikanske program som ES-TV formidler er tilgjengelige
som web-TV over internett. (Se info på foregående side)

Engelske program
Rory og Wendy Alec ønsker
velkommen til God Digital 24
timer i døgnet.
Satelitt-sendinger går nå
over internett
Satelitt-sendinger fra God
Channel 1 går nå over internett
God-Digital kan sees fra
http://
www.streamingfaithful.com
sammen med en rekke andre
kanaler.

Norske program?
God Digital sender også
kanalen God Channel 2
(Revival Channel). Det er
denne som inneholder flere
timer skandinaviske program
hver dag (*). Dersom det blir
mulig å sende denne over
internett vil det innebære
streaming av norske kristne
program. Teknisk er det mulig
å gjøre dette nå, men det er
enda ikke realisert. Kanalen går
over satelitt Eurobird.
(*) Lise og Ludvig Karlsen
hver mandag kl.9-9.30

ES-TV går også over satelitt Thor 2 - Gospel Channel Europe (GCE) man-
fre 8-9 og 18-19. Programmet som går på NRK-TO og kabel man - fre kl.
8-9 er repetisjon av programmet fra forrige uke på GCE

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Repetisjon av 8-12
programmene på
UPC-kabel kl.12-16

Familiekanalen vil lage
barneprogram på TV.

Solveig Friis
Larsen og
Trond Jansen
har vist at de
er flinke med
barne-TV. Og
dette vil
følges opp i
tiden
fremover.
Først og
fremst lørdag
og søndag.

Fra ES-TVs webside
finner man lange lister
med TV-produksjoner

Programoversikt på
http://www.es-tv.no

Lørdag
07.00  VTV
08.00 Engelsk ES x
08.30 Et bedre liv x
09.00 FK Håndball/barneTVx
09.00 ES-TV x
10.00 Frokost-TV (ES) x x x
10.30 Sentermagasinet. x x x
11.00 Akkurat nå - R (ES) x x x
11.30 Engelsk program x x x
12.00 Familiekanalen x
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Ved å trykke PC-symbolet på en av BKI”s nettsider
kommer du til internett-TV sidene (http://bki.no )

http://bki.no

Liss-Bente og Arnfinn Clementsen
leder Karisma TV

Arnfinn Clementsen og Dag Arild
Valand har ansvar for TV-
satsningen i Karisma senter.  Un-
der sendingen torsdag er det mu-
lig å ringe for forbønn på telefon .
De sender 6 timer i uken. Sendeti-
der presenteres her:

Tromsø Bibelsenter TV,
sender  på NRK 2
senderen (Fløya 2) i
Tromsø
mandag, onsdag og
fredag fra kl 1600 til
1700. De er også på
Telenor Avidis kabelnett
i Tromsø.

Byene kan vinnes
gjennom satellitt-TV
De kristne lokal-TV-aktø-
rene som har satset har
klart å bygge opp et im-
ponerende arbeid. Når det
gjelder de bakkenett-ba-
serte sendingene har de
vært i konkurranse med
andre aktører - bl.a. TV-
Norge, og andre lokale
aktører. I fremtiden kan det
bli fortsatt vanskelig på
grunn av dette. Fra 1. april
vil NRK-TO ta tilbake sen-
detiden fra kl. 14-17. I Oslo
har TV-Norge overtatt
Metropol. Dermed blir det
mindre livssynsTV på
disse kanaler. Men på sa-
tellitten Thor2 vil det fort-
satt gå kristen TV 24 timer
i døgnet. Dermed bør man
jo satse litt på denne. Det
vil ikke koste kabel-sel-
skapene (bl.a. Telenor
Avidi) noe å ta ned å for-
midle denne satelitten.
Data: Satellite: Thor II
Frequency: 11.247 GHz
Vertical Symbol Rate:
24.500 (24.5) FEC: 7/8 NID:
70 TID:1

TV-halden sendes både på
UHF og over Telenor ka-
belnett S10 og UPC.

Tv Halden er som navnet sier
Haldens lokaltv. Er du fra
Halden og har tilknytning til
kabel-tv, så kjenner du kan-
skje til kanalen. Tv Halden
startet i 1994. Ideen kom fra
Kjetil Aabø og bygger på
hans store interesse for tv og
video.

Torsdag 16.00 - 17.00 «Bønne-
svar» Direktesendt forbønnspro-
gram. Åpent for innringere
Lørdag 09.00 - 09.05 Dagens ord,
andaktsprogram med lokale
pastorer og forkynnere
Lørdag 09.05 - 09.30 TV- Bibel-
skolen
Lørdag 09.30 - 10.30 Lakewood
Church (engelsk)
Søndag 09.00 - 10.00 Gudstje-
neste fra Menigheten Karisma
Senter

Følg med på
http://www.karisma.no

Mandag
18:00 Glimt fra Solradiotreffet
Gjester fra Sverige og Norge
hører vi på Solradiotreffet.
19:00 Glemmengaten i
Fredrikstad! Senteret er en fri
virksomhet som startet i
1970.
19:30Et møte med pastor
Åge! (R) søndag kl 11:00
20:00 Ny Glädje Kjell
Gustavsson, programleder
hver mandag på TVHalden.
Programmet sendes først i
Gøteborg. Se egen hjemme-
side fra Cymbal-tv.
Søndag:
11:00 Oslo Kristne Senter(R)
12:30Halden Magasinet /
tekstavisen

I ukedagene sendes Halden-
magasinet hele døgnet.
Programmet handler om stort
og smått i byen. Bilder under
er fra en lysbildeserie som
man finner på
http://www.tvhalden.no

Pat Robertson sender
fast på Thor 2 satel-
litten
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Jeg fikk et hull i øret og kan høre klart gjennom det!

Sto opp fra de døde
etter tre dager.

(Knut Sørs-
dal) Mannen
som var med
på Benny
Hinn videon
som ble vist
en november-
kveld i Helga

Engs hus på Universitetet var
virkelig forvirret.
Han kom opp på plattformen
med sin kone som var blitt hel-
bredet. Selv var han svært skep-
tisk og lurte på hvorfor han falt
på ryggen hele tiden. Bare han
kom i nærheten av Benny Hinn
falt han rett ned på gulvet. Og
når han ble reist opp igjen var
han forvirret og lurte på hva som
skjedde.
- Jeg lover ikke å røre deg, sa
Benny Hinn, mens alle lo litt. Det
var unektelig et merkelig syn.

Men så ville Benny Hinn vise
mannen noe spesielt som er blitt
vist flere ganger på TV-skjer-
men: hele koret tar hverandre i
hendene.  Benny Hinn sier :
«Touch»og alle faller på ryggen.
Vel, hvor viktig dette er kan vel
diskuteres. Men før Benny Hinn
får vist mannen fenomenet skjer
det noe helt uventet. Mannen blir
enda mer forvirret. Jeg har fått
et hull i øret, sier han. Og jeg
kan høre klart gjennom det! Så
forteller han at han har brukt
høreapparat i mange år på grunn
av nedsatt hørsel, men plutselig
kunne han høre helt klart.Dette
er en video som har overrasket
flere av de tilstedeværende i
Helga Engs hus. Videoen gir et
overbevisende inntrykk av at det
skjer uforklarlige ting under
Benny Hinns møter.

Felles bønneaksjon i Oslo

Avisen Dagen skriver om aksjonen:–
Det er en fantastisk opplevelse å stå
i byens storstue og se alle mennes-
kene som kommer fra ulike kristne for-
samlinger i Oslo, sier Trond Løberg,
leder av Storsalen menighet, til Da-
gen like før gudstjenesten tar til. Han
har hovedansvaret for liturgi og til-
rettelegging av nattverden, og kan
se at de 1.100 stolene fylles opp. Det
er omkring 20 menigheter som har
invitert til den felleskristelige samlin-
gen i rådhuset. Gudstjenesten er inn-
ledning for en ukes bønn hele døg-
net for Oslo. Dette avsluttes med en
felles samling i lørdag kveld. Foru-
ten lutherske statskirke- og frikirke-
menigheter er følgende med-
arrangører: Oslo Kristne Senter, Frel-
sesarmeen, Misjonsforbundet,
Adventistsamfunnet, Baptist-
samfunnet, De Frie Evangeliske For-
samlinger og Metodistkirken

.

Det er blitt vist flere videos over
storskjerm på Universitetet i Oslo
som går på uforklarlige hendelser i
forbindelse med forbønn. Reinhard
Bonnke har presentert en video
som viser hvordan en mann som
har ligget død i flere dager vender
tilbake til livet etter forbønn! Dette
er en merkelig video. Vi ser klipp
fra mannens møte med folk etterpå.
Vi hører han vitne og hører uttalel-

ser fra leger og
personell som
hadde med saken
å gjøre. Det er in-
gen tvil om at noe
u f o r k l a r l i g
skjedde. På opp-
fordring kan vi
gjerne vise denne
video om igjen.

Uforklarlige mirakler på internett - storskjerm ved Universitetet i Oslo

 « Jeg er verdens lys. Den som føl-
ger etter meg skal ikke gå i mør-
ket, men ha livets lys.  John 8,12:)
Jeg vokste opp i et kristent hjem ,
men jeg reagerte ikke på Jesu kall
til frelse som barn. Jag var altfor
opptatt med å behage mig selv og
levde ikke slik som behaget vår
Herre og Frelser. Jeg var en typisk
opprørsk tenåring , og enda jeg ikke
gjorde alt for mye galt, var jeg bare
opptatt av meg selv.
Jeg gjorde ofte mine foreldre sorg
fordi jeg ikke var en kristen.De ba
for meg i alle disse år. Da jeg var 17
år, var det noen som vitnet for meg
om Gud og jeg ble invitert til en
konsert for ungdom i den lokale

kirken. Jeg hørte der at evangeliet ble
klart forkynt av musikklederen i grup-
pen. Jeg hadde aldri virkelig forstått
det før. Dagen etter var det noen som
ga meg et Johannes evangelium. Jeg
tok det med hjem for å lese det.
Et vers jeg spesielt husker var John
8,12:.Igjen talte Jesus til folket og sa:
«Jeg er verdens lys. Den som følger
meg, skal ikke vandre i mørket, men
ha livets lys.»
 Ordene grep meg. Jeg var en synder
og så at Jesus  døde for min frelse. Da
ba jeg synderens bønn om frelse og
ba Gud frelse meg. Så fikk jeg en vid-
underlig fred og overbevisning om at
jeg var frelst. Nå vet jeg at jeg er på
vei til himmelen. Nå vil jeg alltid tjene
Gud.

Vi har tatt med Angies vitnesbyrd i
BKI-Nytt før i en annen versjon. På
internett kan du lese det i flere utga-
ver Vitnesbyrdet overfor er den en-
kle versjonen som er beregnet på
menigheten og de kristne. Kanskje
er det ting du reagerer på som du
synes skulle vært annerledes?  Angie
har også en utgave som er beregnet
på ikke-kristne.På web-siden http:/
/www.gospelcom.net/guide/ kan du
lese mye om evangelisering.

Angie: Mitt vitnesbyrd
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Denne artikkelen er tatt fra boken «Innta byene» av John Dawson.
Kryss av nr.23 på giro inne bladet og vi sender deg boken som gave.

HOLD DEG ORIENTERT «Den forstandiges hjerte søker kunnskap» (Ords. 15:14).

Jeg synes det er forunderlig hvor
lite vi vet om virkeligheten som
omgir oss. Kjenner du byen din? Du
burde ha manntallet i den ene hån-
den og Bibelen i den andre. Hvor
stor prosent av menneskene der
deltar i kristen virksomhet? Hvor
mange lever i fattigdom? Hvorfor er
de fattige? Hvor bor de? Finnes det
subkulturer, etniske grupper, øko-
nomiske forandringer, mange eldre
innbyggere? Hva er det egentlig
som foregår? Du er nødt til å ha
kunnskap dersom du skal kunne
være med å sette byen din fri fra
negativ åndelig innflytelse. Ånde-
lig krigføring foregår ikke i et tom-
rom. Det er det luftvåpen som dek-
ker sjelevinneren og evangelisten,
og enhver form for evangelisering
må foregå etter at vi først omhyg-
gelig har innhentet all tilgjengelig
informasjon.

Skaff deg først og fremst et kart over
byen. Studér det inngående. Se om
du kan finne områder der det er spe-
sielt mange eldre, hjemløse, studen-
ter, barn og så videre. Hvilke sub-
kulturen er mest mottakelige for
evangeliet? Hvorfor? Hvilke behov
er mest påtrengende hos folkene i
byen? Samle bevis som underbyg-
ger dine konklusjoner.

De ulike bydelene kan variere
svært med hensyn til kultur, kri-
minalitet og velstand. Forsøk å
definere de mest påtrengende
behov hos hver enkelt folke-
gruppe.

Hvilke undersøkelser du skal
foreta, avhenger av hva du øn-
sker å oppnå. En pastor som skal
plante en menighet eller en evan-
gelist som skal ha et
evangeliseringsframstøt har be-
hov for spesifikke informasjoner

og statistikker. Vi er imidlertid
alle kalt til å gå i forbønnens tje-
neste, og vi trenger derfor en
viss kunnskap for å kunne danne
oss et oversiktsbilde. Skal vi bli
mer lik Jesus, må vi ha en bred
oversikt. Bibelen sier: «La dette
sinn være i dere, som og var i
Kristus Jesus» (Fil. 2:5). Det
betyr at vi ikke bare skal ha
samme holdninger som Jesus,
men også samme perspektiv.

Gud bad Moses innhente opp-
lysninger som et første skritt
forå hjelpe jødene å innta sin arv:
«Send noen menn avsted for å
utspeide Kanaans land, som jeg
nå vil gi Israels barn! En mann
for hver fedrestamme skal dere
sende. Hver av dem skal være
en høvding blant folket»
(4.Mos. 12:2).

Det er viktig å se på slik kart-
legging som en øvelse i det å
være en moden, reflektert leder.
Moses gav spesielt speiderne i
oppdrag å vurdere fiendens
styrke, en oppgave som ikke var
noe for reddharer. « ... og se
hvordan landet er. Se om folket
som bor der, er sterkt eller svakt,
om det er lite eller stort. Og se
hvordan det landet er som de bor
i, om det er godt eller dårlig, og
se hvordan de byene er som de
bor i, om de bor i leirer eller i
befestede byer» (4.Mos. 13:18-
19).

Etter førti dager vendte spei-
derne tilbake med fullstendig
ulike vurderinger, selv om de
hadde stått overfor nøyaktig de
samme fakta. Flertallet mistet

Guds storhet av syne, og de sa:
«Det landet vi drog igjennom
for å utspeide, er et land som
fortærer sine innbyggere. Alle
vi så der, var høyvokste folk»
(4.Mos. 13:32).

I dagens enormt store byer
trenger vi mennesker med tro,
som Josva og Kaleb, som ser
et framtidshåp ansikt til ansikt
med mektige fiender.

«Kaleb bad folket være stille
og ikke sette seg opp imot
Moses. Han sa: Vi vil dra
opp og ta landet i eie! Vi skal
nok få det i vår makt ... Og
de talte til hele Israels barns
menighet og sa: Det landet
som vi dro igjennom for å
utspeide, er et overmåte godt
land. Dersom Herren har vel-
behag i oss, så fører han oss
inn i dette landet og gir det
til oss - et land som flyter med
melk og honning. Sett dere
bare ikke opp mot Herren!
Og vær ikke redd for folket i
dette landet, for vi skal for-
tære dem som brød! Deres
vern er veket fra dem, og
Herren er med oss. Vær ikke
redd dem!» (4.Mos. 13:30;
14:7-9).

Vi må ha en moden tro når vi
skal ha med det omfattende
byråkratiet i en nasjon eller en
by å gjøre. Dersom du skal
begynne en tjeneste, så send
for eksempel ikke en umoden
troende for å innhente opplys-
ninger om hvilke tillatelser som
er nødvendige og så videre.

Våre byer er nøkkelen til å vinne verden for Kristus. De er tynget av overveldende
problemer og åndelige makter fra himmelrommet. I disse store by-områdene bor millioner
av mennesker som elsker Gud. Du kan utrette mye i kampen for å vinne din by. John
Dawson gir deg strategien og taktikken i denne originale og nyttige boken. Boken har
vært grunnlag for den nye trenden innen kristenheten som heter åndelig kartlegging. Se
mer om emnet i rammen til høyre.
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Jeg var en gang med på å sette i
gang en førskole. Vi oppdaget at
vi måtte ha kontakt med ni ulike
offentlige kontorer. Flere ganger
sa mine medarbeidere til meg at
det var umulig å komme videre
fordi det var en eller annen para-
graf eller beslutning som forbød
det. Jeg måtte hele tiden vende
meg til Gud, og han sa til meg: «Gå
på, stol på meg, det er en vei vi-
dere.»
Byråkratiske hindringer er ofte
den enkleste måten fienden kan
hindre en lokal menighet i å eta-
blere seg eller utvide virksomhe-
ten. Disse byråkratene er ikke
våre fiender, de har en lovbestemt
tjenerfunksjon.
Det er kostbart og krevende å ha
med det lokale, offentlige byråkra-
tiet å gjøre, og det kan ofte være
den mest forstemmende siden ved
det å drive bymisjon. Husk at de
opplysninger du får oppgitt, ikke
alltid er sannheten slik Gud ser det.
Gud har langt mer kreative måter
å fullføre sitt ord på enn du kan
forestille deg.
Gud kan sørge for penger, slik at
du kan bringe hus og bygninger
opp til den standard som loven
krever. Gud kan åpne en vei rett
gjennom alle bestemmelser og re-
gelverk. Mist ikke motet, ingen-
ting er for vanskelig for Herren!
Nøkkelen er å leve ved hvert ord
som går ut av hans munn, selv om
menneskelige røster sier at det
ikke lar seg gjøre.
Jeg elsker den holdning som Josva
og Kaleb hadde. De elsket
Kana’an, og de var ikke redde.
Jeg må ofte lytte til kristne  arbei-
dere som bekjenner at de hater
livet i storbyene, og at det vil være
et stort offer for dem å fortsette.
Gud viste meg årsaken til en slik
holdning. Vanligvis angriper Satan
de bykristne med frykt. Det er
vanskelig for oss å elske byen
fordi vi er redd for at det å bo der
kan skade enten oss selv eller dem
vi er glad i. Men ved Den Hellige
Ånds kraft kan vi erstatte frykten
med kjærlighet. Bibelen sier:

«Den fullkomne kjærlighet
driver frykten ut»(lJoh. 4:18).
Når du studerer kriminal-
statistikken, når du tenker på de
høye kostnadene som er forbun-
det med å leie bygninger i byen,
når du ser på det økende rus-
middelmisbruket og de stadig
flere abortene, så glem ikke å
feste blikket på den levende Gud,
han som hersker på sin trone!

Be Gud fylle deg med hans gud-
dommelige perspektiv. De som
er representert i disse statistik-
kene, er mennesker som Gud
kjenner ut og inn. La hans Ånd
få påvirke din ånd. La han få
knuse ditt hjerte og fylle deg
med medlidenhet. La han få
løfte opp ditt hode og fylle din
munn med lovsang. La han få
fylle ditt sinn med sin plan for
byen!
Kanskje du ikke ser på deg selv
som noen profet, men på samme
måte som Daniel kan du rope til
den Gud som «åpenbarer det
dype og skjulte. Han vet hva
som er i mørket, og hos ham bor
lyset» (Dan. 2:22).
Det eneste konstante i en mo-
derne by er forandringene. De
oversikter og statistikker vi kla-
rer å skaffe til veie, er ofte for-
eldet. Vi må derfor være forut-
seende. Tendenser i utviklingen
må bringes på det rene når vi
skal planlegge nye tjenester og
menigheter eller fornye noe som
allerede eksisterer.
Nylig møttes alle UIOs medar-
beidere i Los Angeles til en
strategidag. Teamene kom inn
fra hele byen med forsknings-
materiale de hadde samlet, og
sammen arbeidet vi på våre
framidsplaner. Vi reduserte våre
hauger med statistikker og av-
isutklipp til en liten liste over tren-
der som ville påvirke storbyens
framtidige liv. Det ble ganske
klart for alle sammen at det var
nødvendig med en ny visjon for
arbeidet blant barn og ulike et-
niske grupper.

Åndelig kartlegging
Du finner ikke begrepet «åndelig
kartlegging» i Bibelen. Du finner
ikke ordet «treenighet» eller
«opprykkelse» heller. Den vestlige
verdens trang til å samle og for-
midle informasjon ville sannsyn-
ligvis ha vært en fremmed ide for
jødene den gang de dro til løftes-
landet. De slitne reisende ville ha
sett på åndelig kartlegging som en
lite fruktbar øvelse eller som å kaste
bort tiden.

Også idag i noen kristne kretser er
de som ser på åndelig kartlegging
som en lite fruktbar form for data-
innsamling. Dette er en mening
som har utspring i den tro at ån-
delig kartlegging ikke er bibelsk.
Sannheten er at dette paradigmet
er langt fra sant.

Åndelig kartlegging tvinger ob-
servatøren til å se på hennes eller
hans samfunn med nye øyne. Pro-
sessen kan åpne hjerte og sinn til
å forstå hvorfor åndelige proble-
mer eksisterer i et samfunn. For å
forstå åndelig kartlegging trenger
vi først å snu en bryter i vårt sinn
som har en tendens til å likestille
åndelig kartlegging med
kartografi. Åndelig kartlegging har
ikke så mye å gjøre med kart som
med å lede oss inn på det åndelige
terrenget i et samfunn.

Slik skriver Peter Wagner i sitt kurs
om åndelig kartlegging. Kurset er
tilgjengelig på internett på engelsk
og brukes noe i våre seminarer ved
Universitetet i Oslo. Linker vil du
finne fra forsiden av http://bki.no

Peter Wagner er
den kristne le-
der som er kom-
met lengst på
området «ånde-
lig kartleg-
ging». Han har
bygd opp et
resurs senter på
internett om em-
net.
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Når du sender en gave, vil vi sende deg en bok. Se giro inne i bladet!
Vi har ca.20 boktitler som du kan få som en gave fra oss.Husk å oppgi riktig nummer på boken!

Nr.6. Rein-
hard Bonnke
preker et
budskap som
går rett til
hjertet, et
evangelium
som handler
om synd,
helbredelse
og disippel-
skap.

Nr.12. Ge-
org Sur-
land Han-
sen var en
av de store
lederne i
P i n s e -
bevegelsen
og forstan-
der  i
Filadelfia,
Hamar

N r . 1 3 .
C a r o t h e r s
bok : Guds
Makt ved
lovsang og
boken nr. 10
K r i s t e n t
f o r e l d r e -
ansvar er
f r e m d e l e s
aktuelle

Om alpha-middagen skriver
Korsets Seier: 24. janaur
2003 kommer tusenvis av
nordmenn til å spise middag i
ett eller annet gudshus i
Norge. Det er alpha-nettver-
ket som slår på stortromma,
og inviterer møtefremmede
og andre til en utradisjonell
sammenkomst. Et svært
bredt spekter av kristne me-
nigheter vil delta i dette ar-
rangementet, som har vært
bestemt i lang tid. Fra pinse-
vennene til katolikkene forbe-
reder man nå middagen, og
innbydelser vil bli sendt til
mennesker av alle
katergorier.

Målet er at mennesker skal
finne fred med Gud.Mange
menigheter har vært i gang
med alphakurser de siste
årene, og man regner med at
de fleste følger opp alpha-
middagen i januar. I Filadelfia,
Oslo har forberedelsene for
lengst startet. Der vil stor-
salen bli omgjort til middags-
selskap, og Sjur Jansen skri-
ver i menighetens blad
Byposten, at man venter mel-
lom 600 og 1.000 gjester på
sitt arrangement.

– Alpha-middagen er en
stor happening, men forhå-
pentlig blir det noe mer enn
et slag i lufta. Gjennom en

nasjonal reklamekampanje øn-
sker vi å støtte opp under de
mange lokale middagsselskap-
ene. Vi håper på 35 000 delta-
kere på Alpha-middagen
denne ene dagen, forteller Ha-
rald Blindheim, daglig leder i Al-
pha Norge til Vårt Land. Poen-
get er at Alpha Norge vil gi fol-
ket smaken på evangeliet og på
kristent fellesskap. Uken etter
starter innbyderne med grunnleg-
gende kurs i den kristne tro.
Siden 1995 har rundt 100 000
nordmenn deltatt på Alphakursi i
Norge, og på verdensbasis har
flere millioner mennesker i 130
land deltatt på slike samlinger de
siste 12 årene.

På Universitetet i Oslo arrange-
rer Tverrkirkelig Karismatisk
gruppe (TKKG) alphamiddag
kl.19.00 i Eilert Sundts hus rom
1247. Deretter blir det alpha-kurs
på engelsk hver fredag kl. 19.00
samme sted. TKKG fortsetter
også med samlinger i Frederikke
Kapell hver mandag. Kl.17 er det
bønn og kl.18 er det møte. Fra
ca. kl.20 er det videovisning i
Helga Engs hus i samarbeid med
BKI. Onsdager kl.16-21 er det
også videovisning med seminar i
Helga Engs hus.

Mer info om seminarene kan
du finne på neste side.

Alpha-kurs over hele landet

(Knut Sørsdal) Det er bare en
vei til vekst i kristent arbeid i
dag. Det er gjennom bibel-
grupper. Mange mennesker
har et kall til å tjene Gud. Så
venter de på en stor forsam-
ling de kan vitne for. Og den
forsamlingen kommer aldri.
Forstandere som allerede har
en forsamling, men ønsker å
se flere på møtet, reiser til en
større forsamling for å lede
den. Så oppdager man at  det
blir færre og færre å forkynne
for. Det er nemlig  bare en
måte å oppleve  vekst på: Den
eneste måten man kan få
et arbeid til å vokse er
gjennom å starte med noe
lite. En bibelgruppe på under
12 personer er den mest ef-
fektive måte å starte på. Be-
gynner man smått vil man få
gleden av å se det vokse.
BKI vil oppmuntre alle til å
starte bibelgrupper. Vi vil opp-
fordre mennesker i Norge og
også alle andre steder i ver-
den til å samle en liten gruppe
til bibelstudie. En måte å starte
på kan være ved et alpha-kurs.
Det finnes også mange andre
kurs som er tilgjengelige å ta
opp i grupper. Man kan også
bruke Bibelen alene. Følg med
på http://bki.no/alpha og lær
om bibelgrupper.

Bibelgrupper -
en vei til vekst
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Internasjonalt seminar på internett og universitet

Følg seminaret på internett http://bki.no
Fra forsiden av http://bki.no har du tilgang til store mengder
informasjon som kan knyttes til seminaret. Nede i venstre hjørne
finner du bl.a. link til vår engelske web-site.
I den øverste menylinjen (grønn) har du en link til seminar-siden.
Der finner du litt informasjon om seminaret, møtetider, mulighet til
å ta opp spørsmål om seminaret osv.
På samme menylinje kan du også finne link til vår bønneside.
Bønner du skriver inn her blir bedt for under seminaret.

Vi tar  imot påmeldinger til vårens alphakurs ved universitetet
TKKG holder alpha-kurs på engelsk - http://bki.no/alpha

En gang i uken - eller når det
passer vil folk fra ulike land
samles på internett for å stu-
dere de samme emnene i Guds
Ord. Dette er grunntanken med
Bibelkunnskapsinstituttets in-
ternasjonale seminar. Samlin-

Web-TV med bønn for syke

Alpha-kurs

Bønne-evangelisering

Ukens preken

gene skjer i menigheter, ved uni-
versiteter, på skoler eller i andre
fora. Utgangspunktet for undervis-
ningen er ulike web-sider som er
lagt ut på internett. Disse web-si-
der har linker til stoff som er svært
aktuelle i den internasjonale kris-

tenhet. BKI presenterer ikke
særegenheter og spesialiteter i
det kristne landskapet, men det
som er mest aktuelt til enhver
tid.Kursene vist under brukes nå
i Oslo - hovedsakelig ved Uni-
versitetet på Blindern.

Kurset har vært holdt i
Helga Engs hus på
Universitetet, Blindern.
Arr.: BKI og Tverr-
kirkelig Karismatisk
Gruppe

Kurset har vært holdt i
Helga Engs hus på
Universitetet, Blindern.
Arr.: BKI og Tverr-
kirkelig Karismatisk
Gruppe

Kurset holdes i Eilert
Sundts hus (SV-fakultetet)
på Universitetet, Blindern.
Arr.: Tverrkirkelig Karis-
matisk Gruppeog Hope

Dette seminar er bygget rundt ulike web-
produksjoner bl.a Jesusfilmen. BKI
plukker ut aktuelle bredbåndssendinger
som vises på storskjerm og anbefales
overfor et internasjonalt publikum. Det
gis anledning til forbønn.

Dette seminaret bygger på Ed Silvosos
bøker «forat ingen skal gå fortapt» og
«Bønne-evangelisering». Det vises også
et video-kurs på 16 leksjoner. Flere
skriftlige publikasjoner blir presentert på
engelsk og norsk.

Alpha-kursene trenger ingen nærmere presentasjon.
BKI har en web-side som har linker til alt som er
aktuelt i forbindelse med Alpha-kurser over hele
verden. BKI ønsker også å støtte kurser i Norge ved
å bygge ut internett-arbeidet. I praksis er man
egasjert i et kurs for engelsktalende ved universitetet.

Ukens preken er BKI”s flaggskip selv om det bare
går på internett. Kurset følger Kirkeåret i de
Skandinaviske land og følges av prester og predi-
kanter over hele verden.
Det er egne web-sider for julen, påske og pinse
slik at alle kirkesamfunn kan bli engasjert.

Dette kurset går bare
på internett, og er
tilgjengelig fra http://
knutso.home.online.no.
Knut Sørsdals under-
visning i høyre ramme
m. linker til en rekke prekensider i
Skandinavia

Evangeliet forkynnes nå på mange språk i skrift og tale fra Universitetet i Oslo
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Ved adresseendring:
RETUR: BKI,
Nordregt. 20
0551 OSLO

B
-b

la
d

Har du proble-
mer? La oss be
sammen. Ring
telefonsvarer
92853831 og vi
sender ditt
bønne-emne til
en forbeder.

Student-alpha fra Filadelfia

Er du sikker på at du skal være sammen med Gud i himmelen? Dersom Gud spurte deg:
Hvorfor skal jeg slippe deg inn i himmlen? Hva ville du svare? Les på http://bki.no

På Universitetet i Oslo arrangeres det flere bibel-
kurs i vårsemesteret. Filadelfiamenigheten vil
sammen med Ny Generasjon arrangere Student-
alpha. Kurset som de skal igang med  starter med
Alpha-middag fredag 24. januar kl. 19 i kantinen
på Helga Engs hus, Blindern. Selve Alpha-kur-
set har oppstart 19. februar kl 19 (kantinen
på Helga Engs hus) Det blir 8 kurskvelder med
weekend til Hjartdal helgen 21-23. mars.  påmel-
ding/spørsmål sendes til post@student-alpha.com.
Kurset er på norsk. TKKG har alpha-kurs på en-
gelsk som du kan lese om på side 14 i BKI-Nytt.Jesusfilmen vises på

Universitetet i Oslo
Onsdager i Helga Engs hus
på Universitetet i Oslo kl.
17.00 viser vi Jesusfilmen.
Denne filmen bygger på
Lukas-evangeliet og gir en
gripende fremstilling av Jesu
liv, virke og gjerning. Vi kan
vise filmen på 58 språk.
Hovedsakelig vises den på
engelsk og svensk, men vi
har også vist den på arabisk.

Student-alpha har fått
egen web http://
www.student-alpha.com
Her kan man melde seg
på kurset. Mer info om
alpha-kurs kan man få
på http://
www.filadelfia.no og på
http://bki.no/alpha


